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Nazwa
kwalifikacji:

Oznaczenie
kwalifikacji:
Numer zadania:

Kod arkusza:

Wersja arkusza:

Organizacja i prowadzenie przedsi ebiorstwa w agrobiznesie
RL.07

01
RL.07-01-22.06-SG
SG

Elementy podlegaj ace ocenie/kryteria oceny

Lp. dopuszcza sie inne sformutowania poprawne merytorycznie
R.1 Rezultat 1: Bilans otwarcia na 1 stycznia 2023 r
zapisana:
R.1.1 suma aktywéw trwaltych: 450 000,00
R.1.2 w aktywach trwatych dziatka: 50 000,00
R.1.3 w aktywach trwatych budynek produkcyjno-biurowy: 250 000,00
R.1.4 w aktywach trwalych silos na nasiona: 40 000,00
R.1.5 w aktywach trwalych maszyny i urzadzenia: 110 000,00
R.1.6 suma aktywoéw obrotowych: 580 000,00
R.1.7 w aktywach obrotowych materialy (nasiona): 560 000,00
R.1.8 w aktywach obrotowych rachunek bankowy ($rodki pieniezne na rachunku): 20 000,00
R.1.9 w kapitatach wtasnych-kapitat wkasny ($rodki wkasne): 580 000,00
R.1.10 |w kapitatach obcych kredyt diugoterminowy: 450 000,00
R.2 Rezultat 2: Plan amortyzacji  $rodkéw trwalych w uj eciu rocznym
zapisana:
R.2.1 kwota amortyzacji rocznej budynku produkcyjno-biurowego: 6 250,00
R.2.2 kwota amortyzacji rocznej silosu do nasion: 1 800,00
R.2.3 kwota amortyzacji rocznej przenosnika do nasion: 1 400,00
R.2.4 kwota amortyzacji rocznej prasy $limakowej: 11 200,00
R.2.5 kwota amortyzacji rocznej zbiornika oleju: 2 000,00
R.2.6 warto$¢ amortyzacji ogotem: 22 650,00
R.3 Rezultat 3: Plan spfaty kredytu w pierwszym roku dz  iafalno sci
zapisano:
R.3.1 rata kwartalna sptaty kredytu: 11250,00
R.3.2 odsetki w ujeciu kwartalnym w %: 2
R.3.3 przy | kwartale: kwota kredytu: 450 000,00, suma odsetek: 9 000,00
R.3.4 przy Il kwartale: kwota kredytu: 438 750,00, suma odsetek: 8 775,00
R.3.5 przy Ill kwartale: kwota kredytu: 427 500,00, suma odsetek: 8 550,00
R.3.6 przy IV kwartale: kwota kredytu: 416 250,00, suma odsetek: 8 325,00
R.3.7 sume odsetek razem: 34 650,00
R.4 Rezultat 4: Uproszczony rachunek zyskow i strat za pierwszy rok dziatalno $ci
zapisano:
R.4.1 Przychody ze sprzedazy: 890 000, 00
R.4.2 koszt amortyzacji rocznej: 22 650,00 lub kwota obliczona w R.2.6
R.4.3 koszt zakupu nasion: 560 000,00
R.4.4 koszt zuzycia pozostalych materiatow i energii: 54 000,00
R.4.5 koszt ustug obcych: 8 400,00
R.4.6 koszt wynagrodzen i ubezpieczen spotecznych: 108 000,00
R.4.7 koszt pozostatych kosztow rodzajowych: 18 000,00
R.4.8 koszty finansowe (odsetki od kredytu): 34 650,00 lub inna kwota wyliczona w R.3.7
dochdd (zysk) brutto: 84 300,00 lub inna kwota wynikajgca z wczesniejszych obliczeh
R.4.9 zdajacego
dochdd (zysk) netto: 68 283,00 lub inna kwota wynikajgca z wczesniejszych obliczen
R.4.10 2dajacego
RS Rezultat 5: Ocenia rentowno $ci sprzeda zy i kapitalu wkasnego na podstawie
) wska znikow ROS i ROE
R51 Obliczony i zapisany wskaznik ROS: w przedziale 7 do 8% lub inna kwota wynikajgca z
- wczesniejszych obliczen zdajgcego
Interpretacja wskaznika ROS: przyktadowe zapisy
Sprzedaz oleju przynosi rocznie 7,67 % zysku
R5.2 Na kazde 100 zt sprzedazy przypada 7,67 zt zysku
Na kazdg zlotéwke sprzedazy przypada 7-8 groszy zysku. Punkty nalezy przyznac¢ w
sytuacji, gdy zdajgcy Zle obliczyt wskaznik, ale interpretacja jest poprawna w stosunku do
ustalonego przez niego wyniku.
R5.3 Obliczony i zapisany wskaznik ROE: w przedziale 11 do 12% lub inna kwota wynikajgca z
T wczesniejszych obliczen zdajgcego
Interpretacja wskaznika ROE: przyktadowe zapisy
Kapitat wlasny zaangazowany w przedsiewzigcie przynosi rocznie 11,77 % zysku (okoto
R5.4 12%) Na kazde 100 zt kapitatu wkasnego przypada 11,77 zt zysku (okoto 12 zt) Na kazdg

zlotéwke kapitatu wlasnego przypada okoto 12 groszy zysku. Punkty nalezy przyznac¢ w
sytuacji, gdy zdajgcy Zle obliczyt wskaznik, ale interpretacja jest poprawna w stosunku do
ustalonego przez niego wyniku.
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R.5.5

Ocena rentownosci i ocenia decyzji odnosnie podjecia dziatalnosci: przyktadowy zapis
Rentownos$¢ sprzedazy i kapitatu wlasnego jest zadawalajgca (dobra, $rednia), uzyskana
rentownos$c¢ przekracza minimalng zatoZzong przez przedsiebiorce w zwigzku z czym decyzja
0 podjeciu dziatalnosci (produkcja oleju Inianego) jest stuszna.




